

# 获救乘客回忆生死瞬间

## 几声巨响后一片漆黑,哭声连天

### 掉落桥下的D301次列车1号车厢幸存者——

## 随身行李都不见了,万幸的是,我和老婆都还在

昨天上午,记者赶赴收治甬温线特别重大铁路交通事故伤员的温州康宁医院和温州医学院附属第二医院,采访了多位在此次事故中受伤的乘客。听他们讲述事故发生时的惊魂一刻,以及消防、公安、医护人员救援过程。

#### “迷迷糊糊地被人拖出车厢”

伤员:杨靖靖

乘坐车厢:掉落桥下的D301次列车1号车厢

伤情:颈部、锁骨、双臂骨折

杨靖靖坐在D301次列车的1号车厢,也就是最前面一节,动车追尾时,只听到一声巨响,一股强大的冲击力把他冲向前方,随后他就人事不知了。醒来时,他正被人往外拖。

“迷迷糊糊的被人拖出车厢,扶着往前走,上半身痛得厉害。走了一段路之后,好像被抬上一辆小货车,还是敞篷的,当时下着小雨,我只觉得特别冷。我记得送我去了好几家医院,总是不停地听到医院的人说‘满了’,住不下了,他们就接着再把我往其他医院送。”

他说,随身行李都不见了,里面有一台笔记本电脑和买的一些东西。

“万幸的是,我和老婆都还在。”他说,老婆在另外一家医院接受治疗,刚才打电话来说肋骨断了一根。



事故动车部分车体损毁严重 新华社发

#### 拼命自救但动弹不得听任翻滚坠落

伤员:朱军

乘坐车厢:掉落桥下的D301次列车2号车厢

伤情:左腿骨折、左侧骨盆骨折

朱军说,车子一追尾,一股强大的力量就把他摔到地上,他拼命想自救,但根本动弹不得,只能坐在地上,听任车厢翻滚、坠落。

“当时绝望极了,觉得自己肯定死定了。”车厢一声闷响落到地面后,他发现自己还活着,但还是不能动,只能一个人坐在车厢里等待救援。到了10点多时,一名消防队员发现了,他,跳进车厢,将他抱起,从窗口送了出去,车厢外一名消防队员将他接了过去。

#### 只能用尽全身力气拍打车窗车门

伤员:付小姐

乘坐车厢:掉落桥下的D301次列车3号车厢

伤情:头部、右臂肘部撞伤

付小姐说,她所在的3号车厢人很多,追尾后车厢里尖叫声响成一片,大人小孩拼命在喊“救命”。车厢掉到地面后,她和其他乘客尝试过开门开窗,但都无法打开,只能用尽全身力气拍打车窗车门,希望有人来救他们。

“很快,就有当地人赶来救我们,很多年轻人,上身赤膊。他们砸开车窗,把我们一个个接出去。”付小姐说。

细节回放

### 不少乘客拍打着玻璃呼救 他们身上或者头上流着血

上来往的动车。

晚上8时20分左右,他看见一列动车开来,行驶到双屿附近,车速慢了下来,最后慢慢停下。没过多久,车子又往前行,走了一段路,再次停下。这列动车就是杭州开往福州的D3115次列车。

过了一会儿,寿师傅看到同方向又开来一列动车(这列是北京开往福州的D301次列车)。“虽然我感觉后面的动车在减速,但是根本来不及,最后撞了上去。”寿师傅说,当时的撞击声巨大,而撞击造成的震动,让他感觉像地震一般恐怖。“就像爆炸一样,还能看到火苗。”他这样描述着当时的撞击。

现场另一位目击者胡师傅惊魂未定,说当时看到两车撞上,就是巨响巨震,而一度冒出的火花,甚至让他担心会不会发生大火或者爆炸。

“羊圈圈羊”通过微博求救:求救! 动车D301现在脱轨在距离温州南站不远处! 现在车厢里孩子的哭声一片! 没有一个工作人员出来! 快点救我们!

从未想过这电影中才有的一幕,会真实发生在自己身上。他简短地述说了当时的情景。

“一声巨响后,我的第一感觉就是不对,出事了。等我意识到,才发现我们这节车厢已经冲出轨道,垂直挂着。我和朋友说,我们不能乱动,免得垂挂的车厢再次移动,后果不堪设想。”

“然后我看到已经摔落在地上的车厢,不知道那里的乘客情况怎么样,他们应该比我们严重多了。”

“我们这节车厢轻伤的乘客挺多,重伤的很少,大概过了半个小时,我们获救了。”

综合《新民晚报》《都市快报》《新京报》等



#### 出事前,列车曾暂停避雷

两小时后,另一列动车杭州至福州南D3115次上,乘客“希希宋”通过微博抱怨说,动车到了永嘉站竟然停滞不前了,列车员说因天气打雷原因,暂停一下,以保安全。

D301次列车在雷雨中继续前行,约40分钟后,列车减速,乘客以为快要进站了,“突然几声巨响,站在车厢里的人摔得很惨,顿时一片漆黑,哭声连天,感觉是火车被撞。”有乘客描述。

D301次列车与D3115次列车发生了追尾。

#### 目击者担心会发生大爆炸

事故地点在温州双屿镇下岙路,在温州市西北郊,距离温州南站约10公里。

距离出事地点约100米,有一家鞋料加工厂,安徽人寿师傅是厂里的工人。因为暴雨,加工厂停电,生产线暂停,工人提早回家。寿师傅就坐在厂门口,看着高架桥

#### 感觉像是在拍电影

有第一时间赶到现场的记者表示,他的第一感觉,这就像一部灾难片。

车厢落在地面上,车厢的玻璃全碎了。里面的乘客拍打着玻璃呼救,他们身上或者头上流着血。

对于经常出差的齐先生来说,他似乎



受轻伤的乘客在医院内睡着了

“我记得送我去了好几家医院,总是不停地听到医院的人说‘满了’,住不下了,他们就接着再把我往其他医院送。——D301次列车1号车厢乘客杨靖靖”